2*™ EMD d’Anatomie Humaine

2°™ année médecine

Année universitaire : 2012-2013
Durée : 1 heure

Questions a Choix Multiple (QCM) : Coéilez les réponses justes :

1- Les branches collatérales de I'artére carotide externe sont représentées par :
- a. Artére thvrofdiehne inférieure
v b. Artére linguale
w’c. Artére faciale
d. Artére pharyngienne descendante
w €. Artére occipitale.postérieure
2- La veine jugulaire interne :
. v/ a. Draine 'encéphale et le crane
b, Fait suite au sinus veineux latéral
¢ €. Sort du crane par le foramen jugulaire
d. S'anastomose avec la veine brachio-céphalique donnant fa velne subclavidre
e. Présente un pouls jugulaire
3- Chez la femme, Vuretére pelvien est en rapport avec :
@ Vessie
= \\w b. Vagin
{|, © Artere utérine
d. Cul-de-sac de Douglas
e. Vaisseaux illaques communs
4- La loge rénale droite est en rapport avec :
® La11*™cote
& Muscle dlaphragme
© Muscle transverse de 'abdomen
@ Graisse péri-rénale
@ Cul-de-sac pleural costo-diaphragmatique
5- Le parenchyme rénal :
a. Entoure le sinus rénal
() Se divise en deux zones, médullaire et corticale
¢. Formé de 8 A 10 pyramides de Ferrein
@) Contient les pyramides de Malpighl qui s’ouvrent dans les petits calices
(&) Ses colonnes de Bertin occupent la zone médullaire
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6- Le canal anal :
a. Appelé également, rectum pelvien
®. Mesure 2 4 3 cm de long
c. Présente les valvules de Houston

d. Sa couche musculaire interne s'épaissit formant le sphincter externe de Fanus

@ Est occupé par un riche plexus veineux hémorroidal
7- Le rectum est irrigué par les artéres sulvantes :

a. Larectale supérieure, branche terminale de l'artére mésentérique supérieure

() La rectale moyenne, branche de I'artére hypogastrique
¢. Larectale antérieure, branche de I'artére mésentérique inférieure
@ La rectale inférieure, branche de V'artére honteuse interne
@ La sacrale médiane, branche terminale de I'aorte abdominale
8- Le canal pancréatique principal :
@) Appelé également, le canal de Wirsung
. D'ols se détache le canal de Santorini
@ Parcourt la longueur du pancréas
s S’accole 3 la partie terminale du canal hépatique
@ S’ouvre dans 'ampoule hépato-pancréatique
9- Les moyens de fixité du bloc duodéno-pancréatique sont représentés par :
() Fascla de Treitz
© Muscle de Treitz
c. Anglede Treitz
@) Racine du mésentére
@ Racine du mésocolon transverse
10- Le canal déférent:
) K Fait suite aux canaux efférents
b Occupe le compartiment antérieur du cordon spermatique
¢. Traverse le canal inguinal
@ se termine en rejoignant la vésicule séminale
e. Repérable par sa consistance ferme lors de la palpation de la bourse
11- Le testicule:
5( Est une glande génitale endocrine principale
K. Se situe a I'intérleur de la cavité abdominale
@ Est contenue dans des enveloppes qui forment la bourse
@)Est entouré par I'albuginée testiculaire
(@) Son parenchyme est divisé par des cloisons en plusieurs Iobules
12- Le périnée a la forme d’un :
a. Losange dont les limites sont ostéo-ligamentaires
b. Losange dont les limites sont ostéo-musculaires
¢. Triangle dont les limites sont ostéo-ligamentaires
d. Rectangle dont les limites sont ostéo-ligamentaires
(e) Losange divisé en deux triangles
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13- Le plan superficiel du périnée :
' a. Est constitué par 5 muscles chez I'homme et chez la femme
b. Est constitué par 5 muscles chez I'homme seulement
c. Est constitué par 5 muscles chez la femme seulement
d. Occupe les deux périnées, anal et uro-génital
e. Toutes les propositions sont justes
14- Le centre tendineux du périnée est :
@ Un noyau fibro-conjonctif interposé entre I'appareil génital et le canal anal
b. Un novau fibro-conjonctif interposé entre le canal anal et le cocecyx
c. Formé par entrecroisement des fibres musculaires des trois plans du périnée
d. Formé par entrecroisement des fibres musculaires des deux plans {moyen et superficiel)
e. Toutes les propositions sont justes
15- La face supérieure de la vessie chez 'homme est en rapport avec :
42 Grande cavité péritonéale
@. Anses gréles
©) Caecum et appendice
d. Canaux déférents
© Colon pelvien
~ 16- La vessie est maintenue par:
&, Ligaments vésicaux antérieurs qui s'étendent du col vésical 3 la face postérieure du pubis
@ Fascia ombilico-prévésical qui recouvre la face supérieure du corps vésical
c. Ligaments génito-sacraux chez 'lhomme
d. Fascia rétro-vésical qui contient 'urétre
® Muscle pubo-vaginalchez la femme qui soutient directement la face postérieure de la vessie

17- La base vésicale chez la femme’e'st en rapport avec :
(@ Urdtre
b. Vésicules séminales
© Cloison vésico-vaginale
@. Ampoule rectale
& Col de l'utérus
La vessie est vascularisée par :
a. Les artéres ombilicales via les artéres vésicales supérieures
b. L'artére vésicale inférieure, branche de I'artére iliaque interne chez la femme
c. L'artére honteuse interne
d. L'artére utérine via le pédicule supérieur
e. Toutes les réponses sont justes
Les moyens de fixité de la glande thyroide sont représentés par:
2. Le ligament médian de Gruber
b. La gaine viscérale du cou
c. Ses pédicules vasculaires
d. Les ligaments latéraux externes de Gruber
e. Toutes les réponses sont justes
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20- La glande thyroide :
&) Est une glande paire et médiane
@ SecrételaT3etla T4
c. Est explorée par al scintigraphie
(@ Est la plus volumineuse des glandes endocrines
(® Est située dans la région sus-hyoidienne
21- Les glandes parathyroides :
¥ Sont quatre petites glandes accolées 2 la face antérieure des lobes thyroidiens
(. Secrétent la parathormone (PTH)
c. De couleur brunétre
@) pese 10 mg
e. Toutes les propositions sont justes
22- L’anté-flexion de Putérus est un angle entre le corps et le col utérins :
a. Ouvert en bas et en arriére
@) Ouvert en bas et en avant
¢. Ouvert en haut et en avant
d. Ouvert en haut et en arriére
) Varie entre 100° & 140°
23- La face postéro-supérieure de I'utérus est en rapport avec:
(3. Les anses intestinales
b. Le colon ascendant
c. Lavessie
() Le colon pelvien,
e. Toutes les propositions sont fausses
24- Le museau de tanche utérin:
a. Représente le segment vaginal du col utérin
@) Représente le segment intra-vaginal du col utérin
@ Représente le segment sus-vaginal du col utérin
@ Son orifice externe est large chez la multipare
Son état conditionne le travail de 'accouchement
25- Les moyens de fixité de Futérus sont représentés par les ligaments ;

(@ Ronds
@ Utéro-ovariens

@J:ombo-ovariens
dylarges
e. Tubo-ovarien
26- L’artére utérine:
a. Irrigue principalement l'utérus
b. Irrigue accessoirement ['utérus -
c. lrrigue aussi I'uretére, la vessie et le vagin @4«,’%’@:&
d. Nait du tronc antérieur de I'artére hypogastrique
e. Nait du tronc postérieur de I'artére hypogastrique

-
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/ 27- Les moyens de fixité de 'ovaire sont représentés par:

a. Les ligaments larges
b. Le ligament tubo-ovarien
¢. Ligaments ronds
d. Le meso-varium
& Le meso-salpinx
28- Le pavillon tubalre :
a. Est le segment le plus interne de la trompe utérine
b. Estle segment le plus externe de la trompe utér_ine
¢. Présente un contour régulier
d. Présente la frange de Richard qui capte I'ovule

e. Au fond du pavillon la lumiére tubaire s’ouvre par I'ostium utérinum

29- Les organes érectiles de la femme sont représentés par :
a. Levestibule
b. Les grandes ldvres
c. Leclitoris
d. Les petites lévres
e. Les bulbes vestibulaires
30- Le diverticule de Meckel :
@ Est un reliquat embryonnaire du canal omphalo-intestinal
®) Se trouve sur le bord libre des anses iléales
Br Se trouve sur le bord libre des anses jéjunales
d. Se trouve sur le colon
B Peut donner une meckelite
31- Le mésentére :
@) A un bord d'attache pariétal appelé : racine
b. A unbord intestinal appelé : racine
c. A un bord intestinal libre
@ Sa raine présente trols segments
e. Sa raine présente quatre segments
32- Les veines intestinales :
a. Confluent pour former la veine mésentérique supérieure
& Confluent pour former la veine mésentérique inférieure
© Se jettent dans la veine porte
& Se Jettent dans la veine cave inférieure
(& Leur disposition est analogue a celle des artéres
33- La loge prostatique :

X, Est entitrement fermée
\ . Ne contient que la prostate
yd. Répond en avant a I'espace préprostatique
e. Toutes les réponses sont fausses

\ . Estune loge fibreuse résistante

Page Ssurb



34- La prostate périphérique :
X Correspond 2 la prostate craniale
(B. Correspond aux lobes latéraux de la prostate
€. Sensible aux cestrogénes
@ Ou se développent les cancers de la prostate
e. Toutes les réponses sont fausses
35. La face postérieure de la prostate :
@ Est parcourue par un sillon médian vertical

(B Est appréciée par le toucher rectal .
() Est séparé du rectum par 'aponévrase prostato-péritonéale de Denonvilliers

Al Estsituée dans Vespace pelvi-viscéral intra-péritonéal
e. Toutes les réponses sont fausses
36- Le cadre coligue :
& Est molins long que l'intestin gréle
&> Est plus large que les anses gréles
» S’étend de I'abouchement iléo-caecal 3 la 1% vertabre sacrée
d. Est fixe sur toute son étendue
e. Toutes les propositions sont fausses
37- Lartére mésentérique supérieure :
¥ Perfusele colon gauche
®) Est une branche terminale de I'aorte abdominale
© Nait au-dessous du tronc ceeliaque a la hauteur de L1
@ Participe & la vascularisation du bloc duodéno-pancréatique
e. Toutes les propositions sont fausses
38- Le colon sigmoide :
@ C'est le colon pelvien
@ Segment colique, fréquemment concerné par les cancers colo-rectaux
X Vascularisé par 'artere mésentérique supérieure
d. Sa torsion fréquente est appelée volvulus de colon pelvien
e. Toutes les propositions sont fausses
39- L’appendice vermicuiaire :
a. Est un diverticule intestinal non fonctionnel
b. Son infection aigue est une urgence tout a fait chirurgicale
c. Sa situation est quasi-constante
d. Sa base d’implantation se situe au point de convergence des ténias coliques
e. Toutes les propositions sont fausses
40- Le caecum:
a. Est portion initiale dilatée du colon
b. Auquel est appendu I'appendice vermiculaire
c. Auquel s'abouche la derniere anse jélunale
d. Est un segment colique le plus souvent fixe
e. Toutes les propositions sont fausses
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